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information of web media news sites by geographical, time characteristics and categories of crime. In this 

study, we also offer the bases of the development of content analysis information technology of news web 

space of certain geographical regions that are analyzed in time dependence on the given topic, namely 

criminal picture of the region. The texts of news sites of Kazakhstan, Ukraine, Great Britain and the USA 

were assembled automatically using the developed software product. They are considered as an experi-

mental corpus. 

Keywords: qualitative content analysis; quantitative content analysis; News websites; Criminal in-

formation; mass media; Kazakh, Ukrainian and English text corpora; dictionary of criminal-colored 

terms; Machine learning methods 
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РОЗРОБКА КАРТИ-ОСНОВИ ТА СЕМІОТИЧНИХ СКЛАДОВИХ ОКРЕМИХ 

СИНТЕЗОВАНИХ ЕЛЕМЕНТІВ ЗМІСТУ ІНТЕРАКТИВНОГО АТЛАСУ ВИЩОГО 

НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ОСВІТНЬО-УПРАВЛІНСЬКОГО ТИПУ 

 
Розглядаються питання картосеміотичного забезпечення розробки інтерактивного атласу 

Вищого навчального закладу (ВНЗ), його математичної основи - для відображення семіотичних 

складових елементів змісту: синтаксичної (просторово-визначеної) та семантичної (змістовно 

визначеної) його сторін та інших їх складових: сигматичної, кольоро-тематичної, прагматичної 

та стилістичної, а також побудови характеризуючих елементів синтезованих фігур, що виділя-

ються у порівнянні з відображенням аналітичних показників картографічного моделювання в ат-

ласному творі освітньо-управлінського типу.  

Розглянуті питання базуються на відстеженні етапів розвитку загальної теорії картогра-

фічної науки від періоду її повоєнного розквіту (1940-1990 рр.), періоду становлення технічного 

тренду розвитку (візуалізації в геоінформатиці, 1990-2010 рр.), до розгляду концептуального сере-

довища сучасного (до 2020 р.) тренду сформованості загальної теорії картографії. Він пов'язаний з 

визначенням переліку (обов’язкових, мінімально необхідних і достатніх) складових унормованої 

структури семіотичних сторін змісту карти. Завдяки цьому, мова карти почала функціонувати, 

розкриваючи семіотичні сторони змісту будь-яких об’єктів дослідження, картосеміотика набула 

довершеного виду як досконала теорія об’єктної мови карти. Розглянуті методичні підходи щодо 

розробки інтерактивного атласу ВНЗ розкривають сутність картосеміотичних положень кар-

тографічного моделювання в освіті на локальному рівні. 

Ключові слова: картографія, картосеміотика, освіта, інтерактивний атлас освітньо-

управлінського типу, картографічне моделювання, знакові системи, об‘єктна мова карти, семі-

отичні сторони змісту карти. 

 

Вступ. Розробки авторського колективу картосеміотичних положень картографічного 

моделювання в освіті завершились відстеженням етапів розвитку загальної теорії картогра-

фічної науки від періоду її повоєнного розквіту в епоху «теоретичного п‘ятидесятиріччя» до 

наших днів, зокрема становлення в цьому теоретичному середовищі мовної концепції (рис. 

1). Дослідження в цій галузі призвели до визначення унормованої структури з шести 

(обов‘язкових, мінімально-необхідних і достатніх) складових семіотичних сторін змісту кар-

ти, завдяки якій картосеміотика набула довершеного вигляду і може розглядатись як доско-
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нала теорія об‘єктної мови карти, провідна парадигма сучасної загальної теорії картографії 

(рис. 2). 

Виділено етапи розвитку теоретичного процесу в картографії: а) – різноконцептуально-

го розвитку в період (1940-1990 рр.) розквіту повоєнного «теоретичного п‘ятидесятиріччя». 

б) – прагматичний період (1990-2010 рр.) становлення технічного тренду розвитку. в) – фор-

мування міжнародного теоретичного тренду (2000-2010 рр.) трьох провідних концепцій кар-

тографії. г) – концептуальне середовище сучасного тренду (до 2020 р.) сформованості зага-

льної теорії картографії.  

 

 
 

Рисунок 1 – Етапи розвитку теоретичного процесу в картографії 

 
Рисунок 2 – Семіотичні складові елементів змісту унормованої структури об‘єктної 

мови карти 

 

Мета. Розробка карти-основи та семіотичних складових окремих елементів змісту інте-

рактивного атласу ВНЗ освітньо-управлінського типу ставиться як завдання забезпечення 

об‘єктно - орієнтованого картографічного моделювання системи вищої освіти в Україні на 

локальному рівні надання освітніх послуг, на прикладі діяльності класичного навчального 

закладу – Київського національного університету імені Тараса Шевченка.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Кінець ХХ ст. ознаменувався в картогра-

фії розробкою за підтримки Міжнародного фонду «Відродження» навчального посібника 

«Картографічне моделювання» [1], ініційованого для магістерської підготовки фахівців-

картографів в Україні. У новому столітті, теоретичні дослідження, зокрема в комісії МКА з 

картосеміотики затухають, коло дослідників звужується, що пов‘язано з досягненням ними 

відповідного віку, через що, частина з них пішли з життя, або відійшли від подальших теоре-

тичних досліджень. Серед публікацій визнаних теоретиків цього періоду, статті: «Куда идет 

картография» [2]; «Эволюция языка карты от эпохи Возрождения до средины XVIII века» 

[3]; узагальнення досягненнь картографії у класичних університетських підручниках «Карто-

графия» та «Картоведение», до яких вперше включено розділ з картосеміотики [4, 5] (такого 

розділу у відповідних українських підручниках 2008р. та 2014р. немає); неоціненна фунда-

ментальна узагальнююча праця всього його життя «Теория геоизображений» [6]. Окремо 
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виділяються публікації голови комісії МКА, Володченка А., активність якого домінує в кар-

тосеміотиці: він тричі видавав свою електронну розробку: «Картосеміотика. Тлумачний міні-

словник» [7], і «е-LEXIKON. Картосеміотика» [8], видав електронний навчальний посібник 

«Атласна метакартосеміотика» [9]. У співавторстві опублікував «Дискусію з картосеміотики 

і теорії картографії» [10]. Але більшість науковців – ентузіастів картографії в цей період за-

хопились технологіями «геоінформаційного картографування», або «візуалізації» - візуаль-

ного представлення, але аж ніяк не «інтерпретації» як це трактує Володченко і, в розробках 

питань загальної теорії, в якій виникає гостра потреба, утворився певний вакуум. Продов-

жуючи теоретичні дослідження з картосеміотики, відповідні методичні розробки здійснили 

автори цієї статті. Вони зокрема, визначили перелік узагальнених складових семіотичних 

сторін змісту карти, які роблять досконалою стилістичну конструкцію картосеміотики, що 

може бути еталоном відповідності відображення змісту будь-якого об‘єкту дослідження. 

(Молочко М.А. та Молочко А.М., 2016-2019). Подальший огляд публікацій зводиться до під-

сумків семінару: «Неогеография и Метакартосемиотика» (Протвино, Подмосковье, 5 марта 

2013 г.) де йдеться про їх синтез [11] та матеріалів семінару: «Неогеография и Метакарто-

семиотика: знаковый мир Приазовья» (Донецьк, 2013) [12], а також публікації інших, залу-

чених Володченком А. до співавторства науковців – картографів лише з України: докторів 

наук А. Гордеєва (Укрморкартографія), В. Шевченка, Е. Бондаренка, та к.г.н. Н. Полякову 

(КНУ) тощо. Ще до закінчення своєї наукової кар‘єри, він ставить питання про природу зна-

ковості і заявляє про «…закат университетской картографии в Германии» у зв‘язку з перехо-

дом від карт до гетерогенних інформаційних продуктів тощо. Узагальнюючи зроблене за 

розглянутий період, треба визнати, що актуальні і вагомі для сучасної картосеміотики теоре-

тико-методологічні результати були одержані не в картографії, а переважно у суміжних галу-

зях знань: в геодезії – у переобчисленні «датумів» та в геоінформатиці – у Google – перетво-

реннях координатних систем, що відносяться до синтаксичної складової, важливої для адек-

ватного відображення на картах семіотичних сторін змісту об’єктів реальної дійсності у про-

сторі та їх змін у часі. 

Виклад основного матеріалу. Використані існуючі теоретико – методологічні поло-

ження і останні авторські доробки з картосеміотики, покладені в основу сучасного картогра-

фічного моделювання як конкретно- та загальнонаукового підходу до наукового пізнання у 

процесі дослідження об‘єктів, процесів і явищ реальної дійсності, зокрема в галузі освіти. 

Розробкам з комплексного геоінформаційного картографування закладів освіти, де за зміс-

том розглядались міські території локального рівня (на прикладі МДУ ім. М.В. Ломоносова) 

за останнє десятиліття присв‘ячена робота (Маршев М.А., 2000) [13], Методика створення 

мультимедійного атласу МДУ та територій університетських містечкок (Вилков А.Ю., 2006) 

[14], Загальні технологічні схеми створення географічного мультимедійного атласу та геог-

рафічної мультимедійної карти (Лисицкий Д.В. и др., 2011) [15], Принципи проектування 

віртуальних засобів у освітньому просторі та психологічні особливості їх сприйняття (Нурт-

динова Л.Р., Гуреев М.В., Крутская С.В., 2018) [16], Проект інтерактивної туристичної карти 

Богуславського району ( Курач Т.М., Молочко М.А., Підлісецька І.О., 2016) [17], що є 

об‘єктно, предметно та проблемно орієнтованими. Серед сучасних електронних картографі-

чних творів відомими є: а) телекомунікаційні віртуальні екскурсії на сайтах: Мед. ун-ту Га-

мільтона, ун-тів Гарварда, Нов. Орлеана, Австралійського ун-ту, Нового Півд. Уєльса; б) Ін-

тернет-сайти: присвячені 250-річчю МДУ, карти Калінінградського, Варшавського ун-тів, 

карти ВНЗ Швейцарії, Далекосхідного держ. ун-ту, Канадського ун-ту Манітоби, Корейсько-

го ун-ту Енсе; в) Ун-тів міст: Лозанни, м. Остін (Техас, США), Оксфорда, Гарварда, Йельсь-

кого, Нью-Йорк, Осло; г) Ун-тів Австралії, Великої Британії, Німеччини, Іспанії, Норвегії, 

Франції, зокрема Санкт-Петербурга, Чікаго, Массачусетського Техн. Ін-ту, м. Вашінгтон, 

Кембріджського, Единбургського ун-тів; д) Мультимедійних та віртуальних зображень: ун-

ту Вестмінстера (Вел. Британія), Корнелл та Лінкольна (США).  

Суттєвою відмінністю від вказаних розробок атласних мультимедійних творів універ-

ситетських кампусів Світу, вперше в Україні запропонованого інтерактивного атласу КНУ 

імені Тараса Шевченка є відображення його особливостей розосередженої організації розмі-
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щення університетських споруд на території м. Києва, що склалися історично, а також спря-

мованість його тематичного змісту на відображення надзвичайно широкого кола показників, 

шо дозволяють визначати його за основним своїм призначенням як картографічний твір осві-

тньо-управлінського типу [18]. Використавши попередньо для розробки карти-основи атласу 

план-схему Києва з топографічної карти області масштабу 1:200 000 було проаналізовано її 

можливості щодо відображення  певного аналітичного показника тематичного змісту, що 

характеризуватиме розміщення основних структурних підрозділів університету [19]. За цими 

даними на правобережжі міста виявлено два їх осередки – Пн.Сх. (розосереджений) та Пд.Зх. 

(компактний) (рис. 3). Розмах показників статистичного ряду стосовно кількості громадян, 

що в них навчаються становив від 1 до 4,9 (визначався за формулою:  

 ,                                                                 (1) 

де r – радіус круга, Аmax – максимальне значення показника статистичного ряду, Аmin – 

мінімальне значення показника, m – масштабність (мінімальне значення показника) статис-

тичного ряду. При значеннях Amax=3050, Amin=(128=m) r = 4,9, що дозволило відобразити 

реальні пропорції площ показників без хибних уявлень [20]. В подальшому, у спливаючих 

вікнах, кожна з університетських споруд може деталізуватись у відповідності з кадастровим 

планом земельної ділянки, або за тематичним змістом освітньої, чи будь-якої іншої з видів 

діяльності структурних підрозділів, що в них розміщуються. [18]. Однак, важливо поверта-

тись до базової карти-основи і відображати узагальнюючі показники у генералізованому ви-

гляді для спільного аналізу певного виду діяльності всіх підрозділів університету.  

Крім порівняльного відображення численної кількості різноманітних характеристик 

аналітичного змісту важливими є принципи побудови синтетичних зображувальних засобів. 

Для прикладу розглядається формування зображення (проектування) взаємопов‘язаних па-

раметрів знаку у вигляді «еконографа Тейлора». Такі знаки являють собою «географічно ор-

ганізований простір», в якому різноманіття кількісних/якісних показників відображене не 

окремими знаками, локалізованими у відповідності до місцеположення об‘єктів, а згрупова-

ні, в даному випадку, за галузями господарства, в межах організованого простору міста 

(рис. 4). Інший приклад побудови синтезованої фігури «об‘ємний знак Варзара», призначеної 

відобразити невідповідність між існуючою і нормативною чисельністю одиниць науково-

педагогічних працівників (на прикладі географічного факультету університету у 2015/2016 

н.р.) станом на 10.04.2015 р. (Рис.5). Подано формування зображення передньої грані інтегро-

ваних (взаємопов‘язаних) параметрів знаку (семіотичних сторін змісту) – «синтаксичної» 

(«масштабу змісту» тематичного простору); «семантичної» (змістовної тематичної складової 

знаку) та інших його складових: сигматичної, кольоро-тематичної, прагматичної та стилістич-

ної, які можуть брати участь у формуванні характеризуючих елементів фігури. Змістовну (се-

мантичну) складову передньої грані формує показник загальної чисельності студентів, що 

складається з студентів (українських та іноземних громадян), денної та заочної форм навчання, 

які фінансуються з загального фонду (ЗФ-бюджет) та спецфонду (СФ-контракт). Він становить 

величину 1091, що відповідає параметру нижнього ребра передньої грані. Вертикальному реб-

ру відповідатиме параметр середньої норми чисельності науково-педагогічних працівників 

(НПП), який формується згідно Постанови КМ України від 17.08.2002 р. №1134 як норматив 

чисельності НПП для українських та іноземних студентів кожного з освітніх рівнів і кожної із 

спеціальностей в них, денної і заочної форм навчання, що фінансуються із ЗФ та СФ і відпові-

дає величині 10.7. Чисельність НПП (101.97) визначатиметься як частка від ділення загальної 

чисельності студентів (1091) на середню норму чисельності НПП (10.7), що представлений на 

передній грані фігури. Параметри бічної грані (елементи змісту) визначаються розрахунком 

сумарної чисельності НПП для всіх категорій студентів, аспірантів і докторантів, та забезпе-

чення роботи ДЕК за ЗФ і СФ (всього: 108.78) з врахуванням перерозподілу ставок. Цей пере-

розподіл передбачає отримання факультетом частини НПП (педнавантаження, що виконується 

на інших факультетах) і передачі частини НПП (педнавантаження, яке виконується за рахунок 

інших факультетів). Як правило, це обов‘язкові дисципліни (математика, фізика, хімія, філо-

софія тощо, серед яких виділяються групи іноземних мов) баланс яких контролює НМЦ ОНП 
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університету, хоч він більш-менш стабільний. Він склав величину (-29.67). Отже, прогнозна 

розрахункова чисельність НПП (108. 78 - 29.67+ 0,68ДЕК = 79,8)), яка у порівнянні з розрахун-

ковою чисельністю НПП (101.97 – 79.8) cтановить величину НПП (22.2), що підлягає скоро-

ченню. Остаточні результати розрахунків відображено на узагальнюючій об‘ємній фігурі «зна-

ку Варзара», що наочно відображатиме параметри вказаних величин по кожному із структур-

них підрозділів університету в залежності від вихідного значення загальної чисельності студе-

нтів у порівнянні з найменшим, масштаб змісту якого (m=128). 

 

Рисунок 3 – Відображення територіальної організації структурних підрозділів універси-

тету, за допомогою аналітичного показника кількості студентів та курсантів 

 

Рисунок 4 – Побудова характеризуючих елементів синтезованої фігури «Еконограф Тей-

лора» (фрагмент карти) 
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Формування показників    Об‘ємний знак Варзара в інтерпретації 

і масштабності змісту    обчислення остаточної прогнозної 

передньої грані фігури   нормативної чисельності НПП 
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Рисунок 5 – Побудова характеризуючих елементів синтезованої фігури «об‘ємний знак 

Варзара» 

 

Результати. Завдяки визначенню унормованої структури з шести (обов‘язкових, міні-

мально-необхідних та достатніх) складових семіотичних сторін змісту карти, які дозволили 

функціонувати мові карти, моделювати будь-які особливості об‘єктів реальної дійсності, ка-

ртосеміотика набула довершеного вигляду і може розглядатись як досконала теорія об‘єктної 

мови карти, як провідна парадигма сучасної загальної теорії картографії. Методичні підходи 

щодо розробки карти-основи та семіотичних складових окремих синтезованих елементів змі-

сту інтерактивного атласу ВНЗ освітньо-управлінського типу розкривають сутність картосе-

міотичних положень картографічного моделювання в освіті. 

Висновки. В роботі розглянуто картографічні розробки, які знаходяться на стику кар-

тографії та геоінформатики, для створення інтерактивного атласу ВНЗ на прикладі діяльності 

класичного навчального закладу – Київського національного університету імені Тараса Шев-

ченка. Синтез методів і технологій визнається фундаментом для інтеграції наук, методи яких 

споріднені і майбутнє за синтезованими напрямами. Спорідненості їм надає об‘єктна мова 

карти, сутність якої визначена в картосеміотиці. Ця мова створює можливості для адекватно-

го відображення реальної дійсності та сприйняття змісту відображеного. Варто згадувати 
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вдалий вислів О.М. Берлянта, що нищівна боротьба геоінформатики з картографією призвела 

до того, що геоінформатика по суті сама стає картографією [6]. 
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Molochko N., Yatsenko O., Ph.D., prof Molochko A., Ph.D. Pampukha I. 

DEVELOPMENT OF MAP-BASICS AND SEMIOTIC COMPONENTS OF SOME SYNTHETICS 

ELEMENTS OF CONTENTS FOR INTERACTIVE ATLAS UNIVERSITY EDUCATIONAL-

MANAGERIAL TYPE 

 

The issue of cartosemiotics, support for the development of Interactive Atlas of Higher Education 

Institution (HEI), its mathematical basis-to display the Semitic components of the table of contents: a 

syntactic (space-defined) and of the semantic (meaningful) sides and their other components: signaling, 

coloro-thematic, pragmatic and stylistic, and also construction of characterizing elements of synthesized 

figures, which are distinguished in comparison with reflection of analytical Indicators Cartographic 

modeling in satin work educational and managerial type. 
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The issues discussed are based on tracking the development stages of the general theory of 

cartographic from the period of its post-war prosperity (1940-1990), the period of the establishment of the 

technical development trend (visualization in geoinformatics) (1990-2010), to the consideration of the 

conceptual environment of the modern (up to 2020) the trend of the formation of the general theory of 

cartography. It is due to the definition of six (required, minimum necessary and sufficient) components of 

the normalized structure of the semiotic sides of the map. Due to this, the language of the map began to 

function, revealing the semiotic aspects of the content of any objects of study, cartosemiotics sides through 

the completed form as a perfect theory of the object language of the map. Considered methodological 

approaches, regarding the development of the interactive atlas of the university, reveal the essence of the 

cartosemiotic positions of cartographic modeling in education at the local level. 

Keywords: cartography, cartosemiotics, education, interactive Atlas educational-administrative type, 

cartographic modelling, iconic system, object language of maps, the semiotic aspects of the content of the 

map. 
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АЛГОРИТМИ ВИДІЛЕННЯ ТЕКСТУРНИХ ОЗНАК РАЙДУЖНОЇ  

ОБОЛОНКИ ОКА 
 

Аутентифікація людини поза всяких сумнівів є актуальним завданням, практичним вирі-

шенням якого зайняті тисячі і мільйони людей по всьому світу. Завдання аутентифікації і іден-

тифікації людини тепер вирішуються за допомогою автоматичних біометричних систем, 

складаючи одну з нових областей прикладної математики, біометричну ідентифікацію. З точки 

зору надійності, найбільш ефективними на сьогодні методами ідентифікації та аутентифікації 

є біометричні, які дозволяють вирішити проблеми втрати паролів та особистих ідентифіка-

торів. Серед біометричних технологій однією із найперспективніших є біометрія з використан-

ням райдужної оболонки ока, яка має специфічну структуру і містить багато текстурної інфо-

рмації. Просторові структури, які спостерігаються в райдужці, унікальні для кожного індивіда, 

а індивідуальні відмінності з’являються в процесі анатомічного розвитку. Обмежуючим факто-

ром для поширення систем ідентифікації по райдужній оболонці ока завжди була їх висока вар-

тість але постійні дослідження та розробки дозволять знизити витрати, а розширення сфери 

використання - дозволить технології аутентифікації по райдужній оболонці ока зайняти помі-

тний сегмент на ринку систем контролю доступу. 

В роботі здійснено аналіз недоліків обробки райдужної оболонки ока математичним апа-

ратом Габора, який використовуває доктор Джон Даугман, запропоновано альтернативний 

метод виділення інформативних ознак з зображення райдужної оболонки людини, який заснова-

ний на використанні DoG-фільтра. Особливостю DoG-фільтра є те, що його відгук змінює знак в 

тих областях зображення, де присутній перепад яскравості. В однорідних областях зображення 

відгук фільтра дорівнює нулю, однак таких областей на зображенні райдужної оболонки прак-

тично не зустрічається. 




